

Written by - சம்பந்தமற்ற யன் -

Saturday, 21 March 2020 20:28 - Last Updated Saturday, 21 March 2020 20:57



நானும் இடம் பெயர்ந்து ஆந்திர மாநிலத்திற்கு வல்கைக்குச் சென்றேன். தொலைதொடர்புத் துறையில் பொறியாளர் பணி அங்குதான் எனக்குக் கிடைத்தது. எங்கள் குடும்பத்தலைமுறையே மசூரில் ஒரு காலத்தில் வாழ்ந்தவர்கள். ஏதோ காரணத்திற்காக கோவை மாவட்ட வந்து குடியேறியவர்கள். நாங்கள் குடியேறிகளா என்று பல சமயங்களில் கேட்டுக் கொள்வனே. திப்புசுல்தான் படையெடுப்பு, குல அமரியாதை என்று அப்போதைய இடம் பெயர்வுக்குக் காரணம் சொல்வார்கள்.

செகந்திராபாத்தில் வசிக் குமர் போது சனி ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் காலநேரத்தில் டெக்கான் கிரானிக்ஸ் ஆங்கில தினசரியை புரட்டும் போது ஒரு வகை பதட்டம் வந்துவிடும் எனக்கு. சனி ஞாயிறுகளில் திவாலி, லிபர்டி திரையரங்குகளில் போடப்படும் உலக திரைப்படம்., இந் திய திரைப்படம் தமிழ் திரைப்படங்கள் பற்றிய விளம்பரம் வரும்.

. தொலைக்காட்சி தொலைபேசி துறையில் பொறியாளர் பணி என்பதால் எனக்கு ஓரே வகையான வல்கை நேரம் என்றில்லாமல் ஷிப்ட் முறையில் இருக்கும். சனி ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் என வல்கை நேரம் சாரந்து லிபர்டி தியட்டரில் போடப்படும் உலக திரைப்படம்., இந் திய திரைப்படம் பார்ப்பதற்கு ஏதுவாக நான் என வல்கை திட்டத்தையொட்டி வதைத்துக் கொள்வனே. அல்லது பிறரின் வல்கை நேரத்தை எடுத்துக் கொண்டு திரைப்படம் பார்ப்பதற்காக மாற்றி அமையுமாறு கொள்வனே. அப்படித்தான்

Written by - சும்பர்பாரதிமணீ யன் -

Saturday, 21 March 2020 20:28 - Last Updated Saturday, 21 March 2020 20:57

லிபர்டி பிரதீதியகே திரயைரங்கில் பல முக்கியமான பரிசு பற்ற இந் தியத் திரபைப் படங்களை பாரத் திருக் கிறனே . அது ஒரு தனி ஆர் வமாக இருந்தது .காலவை வேலை என பதவை மாற்றி மதியம் என்று மாற்றிக் கொள் வனே காலவை வேலை முடிந்து இரண்டு மணிக் கு அந்த படங்களாக கு சலை வாய்ப்பு ஏற்புது திக் கொள் வனே அல்லது மாலவை பணி என்றால் காலையில் இருக்கும் காட்சிக் கு சலை வனே பரெம் பாலும் அந்த வகவை பரிசு பற்ற படங்கள் , தேசிய விருது படங்கள் ஞாயிற்றுக் கிழமைகளில் காலவை காட்சிகளில் திரையிடப்படும் . அதற்குப் பநான் என பணி நரேத்தவை தடொடர்ந்து பிறரிடம் சடொல்லி மாற்றிக் கொள் வனே . பலராக கு இது பிடிக் கவில்லை . திரவைப் படம் பாரக் க இப்பிட தடொந்தரவு சயெ்கிறானே என பாரக் கள் . சத்யஜித் ரே, மிருணாள் சணென் உட்பட பலரின படங்களவை அப்பிடத்தான் நான் லிபர்டி திரயைரங்கில் பாரத்தனே .இது ஒரு வகவை அனுபவம் .

இன்னொரு பக்கம் தமிழ்த் திரவைப் படங்களவை பாரக் க கட்ட ஆவலாக இருக்கும் .எப்பது என த காட்சியில் தமிழ் திரவைப் படங்கள் திரையிடப்படுகின்றன என பது டகெ்கான் கிரானிக் கிள் ஆங்கில தினசரியில் விளம்பர பக்கத்தில் 2க் கு 2 இஞ்ச் வடிவத்தில் ஒரு சிறு சயெ தியாக வந்து இருக்கும் . அதவை பார்த்து தமிழ்த் திரவைப் படத்திற்குப் போகிற திட்டத்தைப் போட வனெண்டும் . வீடியோ இல்லாத காலம் . தமிழ் திரவைப் படம் பாரக் க ஞாயிற்றுக் கிழமை தியடேடரின காலவை காட்சிக் கு சகெந் திராபாத் ஹதைராபாத் இரட்டை நகர தமிழர்கள் தவம் இருக்க வனென் டியிருக்கும் . ஓரே ஒரு காலவை காட்சி பரெம் பாலும் இருக்கும் . அப்படம் தமிழ் நாட்டில் வந்து ஐந்து ஆண்டுகளாவது ஆகியிருக்க வனென் டிய கடடாய நிபந்தனைகளை ஒன்றாய் அதில் திரையிடப்படும் தமிழ் படங்களின் வகவை இருக்கும் . அப்பிடத்தான் ஒரு ஞாயிறு காலையில் ரிக் சாக் காரன் திரவைப் படம் திரையிட் பிருந்தார்கள் . படம் பாரக் கிற மனநிலவை இல்லவை ஆனால் பொழுது போக வனென் டி இருந்தது . அதனால் டிவலோலி திரயைரங்கிற்கு சணென்று இருந்தனே . ஏதோ ஒரு உந்துதல் காரணமாக பதிவு பற்ற உள் ளே சணென்று உட்காரந்தனே . பலர் குறிப்பிடும் படியாக தங்களின் அருகில் துணி மட்டகைகளை வைத்துக் கொண்டு உட்காரந்திருந்தார்கள் . அவர்கள் ஹதைராபாத் சகெந் திராபாத் பகுதிகளில் இருக்கக் கட்டிய சினனாள் பட்டி சரேந்த சிறு வியாபாரிகள் . மிதிவண்டிகளில் துணி மட்டகைகளை வைத்துக் கொண்டு சகெந் திராபாத் ஹதைராபாத் தில் வளெிப்பற பகுதிகளாகும் தரெந்த இடங்களாகும் சணென்று துணி வியாபாரம் சயெப் வர்கள் . ஞாயிற்றுக் கிழமை கண்டனென் ட் பகுதியில் தமிழக ராணுவ வீரர்கள் குடும்பங்கள் அதையும் இவ்வகவை துணிகளை வாங்குவார்கள் . பார்வையிடுவார்கள் பரெம் பாலும் தமிழர்கள் இருக்கும் பகுதிகளாகும் தான் இந்த துணி வியாபாரிகள் சலை வார்கள் . ஞாயிற்றுக் கிழமை என பது அவர்களின் வியாபாரத்தில் மிக முக்கியமான நாளாகும் . அதவை விட்டுவிட்டு தமிழ் திரவைப் படத்தை பாரக் க அவர்களவை அவர்களில் பலர் அங்கு இருப்பது எனக் கு அதிசயமாகவடே பட்டது . பிறகு அவ்வகவை கட்டத்தை பலர் பல சமயங்களில் பார்த்திருப்பதாக என னிடம் சடொல்லியிருக்கிறார்கள் . தமிழ் திரவைப் படம் பாரக் கும் ஆர்வத்தை அவர்களால் கட்டுப்படுத்த முடியவில்லை .









